

UJVIDÉKI HÍRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Égész évre 18 korona
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egy hónapra 1 K 80 f.
 Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
 Mayer József.

Felolvasó szerkesztő:
 Dr. Könyvgyűjtő Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.

Megjelent
 hétfő kivételével mindnap.
 Telefonszám 180.

Az áprilisi

nap havat hozott, talán még egy utolsó üzenetét a télnek, amely szokatlan kegyetlenséggel győzött meg az idén a világot. Fehér pelyhek hullanak a felhők közt áttörő gyöngye napfény alatt, a hosszú álmából ébredő tavasz küzdöködik a bucsuzkodó téllal. Túrelmetlenül nézzük az eget, megjön-e napkeletről a várva-várt vendég, a nagy téli ellenség részója, a gyönyörű ébredés? Elgyőzött-e szentvedtek át ezt az emlékeztetően hideg telet a harcoló seregek éppen úgy, mint akiket itthon tart sorsuk, a polgári küzdelem lövésárkaiban. A nagy drágaságnál is nagyobb baj a hiány, a nélkülözés harapott vasfogával az itthoni front restébe és csupán végtelen türelmességünk teherelte lehetővé, hogy ez a front is áttörhetetlennek bizonyult a támadások előtt.

Harmadik áprilisa ez a háborúnak, amelyből a fegyveres erők döntő, nagy összecsapású és a békés megoldás lehetőségét várjuk. Harmadszor dőltek a seregek a világtörténelem legnagyobb mérkőzésébe, harmadszor festi pirosra a harcok földjeit a vér, harmadszor rombol a megtébolyult emberi akarat.

E harmadik tavasz méhe még ádázabb harcoktól, gyilkolóból küzdelemektől terhes. A katonákra, szerelműnk és csodálatunk megrendítően nagy bálványaira most még keményebb próba vár, mint az eddigi három esztendő. És nekünk, akiket sorsunk, meg kötelességünk itthon enged, a nélkülözések elviselésében, türelmességben és a jövő minden változatára való felkészültségben méltóknak kell lenni azokhoz, akiket a máriútszói glóriás koszorújával fog övezni a történelem.

Hajlékaik csendjét, tűzhelyeink nyugalmát azok védik meg most is majd, akik megbirkózva a rettenetes tellel, az idők minden megpróbáltatásán keresztül kitartottak helyükön. És ha ez a tavasz hozza meg a nyári napfény előtti utolsó vihart, ha a pusztulás kasszája most végig majd végső mohósággal a legnagyobb rendeket az eleven erőkben, legyünk itthon is mind kötelességünk helyén, hogy a harcoló hősök méltóknak találják védelmünket a győzelem díjért.

Nagy tavasz jön, nagyobb, véresebb és borzalmasabb fektető, mint amilyenek eddig voltak. És ez az új utolsó próba is találgat mindenkit a helyén.

Az orosz szocialisták vezére a békéért.

Stockholm, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Times jelenti, hogy Lenin orosz szocialista pártvezér nagy agitációt lejt ki, hogy az orosz szocialistákat a békére bírja. Lenin vissza fog térni Stockholmba, hogy a német elvtársakkal tárgyaljon.

Lugano, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Corriere della Sera szerint Lenin nagy sikerrel lépett fel a béke érdekében. Az ideiglenes kormány nagy aggodalommal van ellátva, mert az a 40 ezer jegyver és 30 ezer revolver, amelyeket a forradalom kiltörésekor a pétersvári arsenálból elvitték, a legnagyobb részben azon csoport kezében van, amely Lenint követi.

Franciaország reményei nem teljesedtek be.

Meghiúsult a Champagneban a második francia áttörési kísérlet. — A franciák a két csatatéren több mint 30 hadosztályt vetettek harcba.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, április 20

A nagyfőhadparancsnok jelentés:

NYUGATI HARCTER: Rupprecht bajor trónörökös hadcsaportja: Az arrai harcúteren a tüzérségi tevékenység napról-napra növekszik, St.-Quantinnél erőssége váltakozik.

A német trónörökös hadcsaportja: A már réggen kiépített Siegfried-állások zónájában március 16-án megkezdett elhelyezkedésünk tegnap Solssonsnál északra a Cond és Scupir közti Alsne-part feladásával véget ért. Az ellenség habozva közeledik. Az Alsne-meni és a Champagnei kettős csata folyik. A Chemin des Dames hegyhat mentén az erős tüzérségi harc tart. Ujjonnan érkezett francia ezredek Brayenél és Cernynél nagy veszteséget szenvedve fáradoztak azon, hogy a magaslatok gerincét elfoglalják. A brimonti erődítmény átkarolására északnyugatról és északról már április 16-án eredménytelenül megkísérelt támadást a franciák tegnap délután megújították. Az Alsne—marnei csatorna mentén fekvő állásaink előtt véresen összeomlottak az ujjonnan harcba vetett francia hadosztályok ötször nekilendülő rohamhullámai. Eredmény nélkül küldték tűzbe újra az oroszokat is, ott harcoló hadosztályaink urai a helyzetnek. A Champagneban a thuzynauroy ut és az önként kiürített Anberive közötti elterülő erdősségben egész nap heves harc folyt. Különösen vézeiell ellentámadással visszaszorítottuk a tegnap előrojtott ellenséget és annak a térférség kiaknázására harcba vetett új erőt és elértek a szándékolt állásokat. Ezzel a Champagneban a második francia áttörési kísérlet hiúsult meg. A francia hadvezetőség a két csatatéren eddig több mint 30 hadosztályt vetett harcba. Ezeket a Somme-meni harcok bafejezése után képezték gondosan ki az áttörési támadásra és a remélt üldöző menetelésekre. Franciaországnak ehaz fűzött reménye nem teljesedtek be.

Albert württembergi herceg hadcsaportja: Nincs jelentős esemény.

KELETI HARCTER: Az orosz tüzérségi tűz több szakaszon tegnap is jelentékeny heveségre emelkedett. Gyafolsági tevékenységről nincs jelentés való.

Macedon-arcvonal: A Cervena Stenan április 17-én elvesztett állások visszanyerésére indított francia támadásokat német és bolgár csapatok visszaverték. Egy hegycsúcson az ellenség megvetette lábát.

Ludwigsdorf, első főszállásosker.

A hatos honvédek gyászja.

Hetvennégy hősi halált halt tisz egy gyászlapon.

A hatos honvédek az ezer napja dúló világháború sok véres és dicsőséges harcában vettek részt. A diadalt sajnos sok drága étellel kellett megváltani, sok derék honvédtünk kezéből hullott ki a kard, amely súlyos csapásokat osztott az ellenre. A hatos honvédekről tisztikara időnként gyászlapon tudatja a hős bajtársak elvesztését.

A legutóbbi gyászlap hetvennégy esett tisz nevét sorolja fel s mindegyik neve alatt ott van a rangja és az is, hol esett el. Van közöttük meglelt, idős ember és olyan, akinek alig pelyhedert az álla: aktív tisztek, tartalékosok, idős és fiatal népfelkelők. Alezredestől lefelé a hadapródjelöltig minden rangú tisz van a hatos honvédek vezetésig lajstromában. Az eseteket nevei alatt egy-egy váltakozóan visszatérő dátum jelöli meg, hogy a honvédek Szerbiában a Kullistye magaslatnál, Galiciában Drohobycnél, a Kárpátokban Uzsoknál és Bukovinában Rarance—Toporutz—Bojännél erős harcokat vívtak az ellenséggel.

A halott hősöket jelentő listában számos ujvidéki tisz neve is szerepel. Az első között is az első Danzinger Károly alezredes, a hatos honvédek ujvidéki zászlóaljának parancsnoka, aki a visegrádi csatában esett el a hazáért. Utóda a zászlóalj parancsnokságában Bosznay Ferenc ömög lett és az orosz harcúterén Bosznay is elesett. Ők és 74 halott hatos honvédtisz vezetési Csaba utján a halott hatos honvédek.

A honvédekről Ujvidék város tanácsának is megküldötte a gyászjelentést, amelyet a város örk emlékeztetőül az irattárban fog elhelyezni.

Francia lap az orosz helyzetről.

Bern, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Temps az orosz helyzetről a következőket írja: Piechanov az utolsó csepp végig tartó háborút hirdeti, amelyről a Temps megállapítja, hogy Piechanov az orosz lakosság igazi érzelmeinek tolmácsa. A legszélsőbb baloldali anarchista, marxista és pacifista csoportjai arra törekednek, hogy a tömegeket a maguk vízeire tereljék. Németország ügynökei a zavarosban halásznak és meg akarják fosztani az orosz hadsereget erejét.

Emeljük fel Ujvidék cukorkontingensét

Navi 30 métermáza cukrot kér a város.

Ujvidéknek 250 métermáza cukrot utal ki havonként a Cukorközpont. Egy 31.000 lakosú városnak 25000 kiló cukorral kell beérnie egy hóra, holott a többi városok, így Zombor is annyi cukrot kap, hogy egy évre havonta egy kilogram cukor esik.

A sérelmes redukció ellen ma Profuma Béla polgármester az Országos Közélemezési Hivatal elnökéhez és a Cukorközponthoz intézett átiratában állást foglalt és kéri a városnak havi cukorkontingét 300 métermáza felemelni.

A polgármester átirata így szól: Ujvidék sz. kir. város havi cukorkontingense 31.000 lakos részére 250 métermáza 25000 kilogramban van megállapítva.

A 30.000 lakossal bíró Zombor város 30.000 kilogram cukrot kap és az ország nagy városában is fejenként és havonként 1 kilogram cukor jut a fogyasztóknak.

Abszolúte semmi indoka nincs annak, hogy városunk más várossal szemben ilyen mostoha elbánásban részesüljön s ezért az osztó igazság szempontjából s az egyenlő elbánás okából kérjük, hogy városunknak legalább ezental a jövőre havi cukorkontingensét 250 máza helyett 300 mázában megállapítani és ezental havonta ezen mennyiségnek leszállítása iránt intézkedni sziveskedjék.

Kérhető, hogy Ujvidék jogos kérését teljesíteni fogják és a jövő hónapban Ujvidéken is emelhetik a cukoradagokat.

Meghíusult az angol-francia offenzíva.

Amszterdam, április 20.

A Morning Post katonai kritikusa szerint az angol-francia offenzíva meghíusulása arra vezethető vissza, hogy sajnos az orosz hadsereg nem támogathatta az offenzívát.

Basel, április 20.

Az angol-francia offenzíva megakadása a francia hadsereg borzalmis embervezettségére vezethető vissza. A francia támadásban 40 hadosztály vett részt, ebből egy hadosztály teljesen harc-képtelen lett.

Zürich, április 20.

A Daily News szerint a döntő offenzíva első része véget ért. Ha nem is sikerült, de az újant hatalmak ereje nem ért véget. Mindenesetre a béke már nincs távol.

Spanyol tiszti küldöttség Belgrádban.

Belgrád, apr. 20.

(Az Ujvidéki Hírlap tudósítójától.)

A spanyol tiszti küldöttség az osztrák-magyar és német csapatoknak a nagy dunai átkelésének tanulmányozására Belgrádba érkezett. A küldöttséget ma délelőtt fogadta Rhemen báró, Szerbia fő kormányzója.

Höfer mai jelentése.

Budapest, április 20.

A három harctér egyikén sem volt nagyobb harc tevékenység.

Höfer altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Lvow az év végére jósolja a békét.

Stockholm, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Lvow orosz miniszterelnök orosz hírlapírók előtt kijelentette, teljesen biztos abban, hogy az év végére béke lesz, de az orosz események, valamint az orosz és külföldi szociálisták tárgyalásai nem fogják a háború befejezését gyorsítani. A háborúnak kizárólag a hadviselő államok kimerültsége fog véget vetni. Oroszország nem ellensége a békének, de a jelenlegi körülmények között nem adhat kezességét a békealkotásnak.

Titáni küzdelem a nyugati fronton.

Öt helyen folyik a csata. — Az orosz különbéke szitette az francia offenzívát. — Meddig tarthat a döntés? — Kik a francia hadvezérek?

Berlin, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Baseler Nachrichten párisi hadiudósítója szerint a front most 200 kilométer. Ennek a vonalnak öt helyén folyik a nagy csata. A németek jobban előkészültek a francia offenzívára, mint az április 9-iki angol támadással szemben. A küzdelem hallatlanul heves.

Bern, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Secolo-nak jelentik Párisból: A fenyegető orosz különbéke parancsolónak szükségessé tette, hogy döntést érszakoljanak ki a nyugati fronton. A győzelem igazolja a nép előtt a francia kormány politikáját. Az eddigi harcoknak temérék sebesültje van. Lyonban minden iskolát kórházzá alakítottak át.

Lugano, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A CARRIERE della Serának táviratozók Párisból, hogy ott hiszik, hogy a nagy csata kitölti az egész hónapot. Párisban abban a hitben élnek, hogy hamarosan sikerül átörni a németek frontját. Clemenceau óva int az előrelvöl örvendezéstől és hasonló figyelmeztető szavakat intéz a Figaro is olvasóihoz.

Berlin, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Genéből jelentik: A Soissons és Reims közt lévő vonalon francia részről Micheler és Lagin tábornokok, a jobbszárnyon pedig Machl generális vezetik a hadműveleteket. Machl tábornok legutóbbi győzelmétől haladt egy francia rohamoszlop előtt a tűzbe.

Csak Anglia nem akarja a békét.

Bécs, április 20.

A Neue Züricher Zeitung jelenti, hogy a központi hatalmak békétörekvéseit teljes erővel tojtatják. A központi hatalmak, Franciaország, Oroszország és a balkáni országok részéről most úgy látszik, minden kilitás megvan a békére. Csak Anglia támaszt nehézségeket azaz, hogy lehetetlen követelésekkel áll elő. Így többek között telgolandnak és több német északi-tengeri kikötőnek az átengedését követeli.

Stockholmban béketárgyalás kezdődik?

Zürich, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Stockholmból jelentik: Az orosz munkáspárt már megkezdte a tárgyalást az ellenséggel. Egy 30 tagú bizottság már utrakészen áll, hogy Stockholmba menjen, ahol a béketárgyalások folynak, az ideiglenes kormány azonban, kétségtelenül Buchanan angol nagykövet nyomására, akadályokat gördít a bizottság elutazása elé. A bizottság nem akar elállni az utazástól, amelyet a kormány végre is kénytelen lesz megengedni.

Az antant-ot konferenciára hívták össze.

Lloyd George Párisba utazott.

Berlin, április 20.

Tüzből jelentik: Lloyd George váratlanul Párisba utazott, hogy résztvegyen a hírlapok összehívott antant-konferencián, mely több napig fog tartani.

Ujvidék földjeit bérbe akarja venni a Magyar Földhitelintézet

A nagybankok újabbán a városok földjeire vetették a szemüket. Akció indult meg a nagybankok körében, amely célul tűzte ki a városok földjeinek bérletét.

A Magyar Földhitelintézet Szövetkezete beadványt intézett Ujvidék városához, amelyben az-iránt érdeklődik, hogy Ujvidék földjeire nyújtottak-e be a pénzintézetek bérleti ajánlatokat. A beadvány felhívja a város figyelmét a Földhitelintézet szociális birtokpolitikájára működésére és kéri, hogy a város addig ne adja bérbe a földjeit a bankoknak, amíg vele nem tárgyalta. Együttal ajánlja a városnak, ha bérbe akarja adni a földjeit, forduljon bizalommal a Földhitelintézethez.

A város azt válaszolta a beadványra, hogy eddig nem jött megierésés egyetlenegy banktól sem a földék bérletére vonatkozóan és egyáltalában nem is óhajtták a városi földeteket a bankoknak bérbeadni.

Féirobban hatvanezer tonna angol munió.

Hága, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az angol állások mögött hatvanezer tonna munió a levegőbe repült. Angliában a repülőfőttia nagy vesztésége miatt felhívást bocsátottak ki a pilóták önkéntes jelentkezésére.

Hír az angol király lemondásáról.

Kopenhága, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Politiken következő fejtűnöz közleményi hozza, amelyet Sorreand Tidendéből vesz át: Koppenhága angol körében olyan hírek vannak elterjedve, hogy György angol király Lloyd George-nak felajánlotta, hogy kész lemondani, hogy hlymódon az egész angol birodalom és az Északamerikai Egyesült Államok szoros csatlakozásán lehetővé tegye. Ez az a nagy ítélet, a melyre Lloyd George legutolsó beszédében célzott és amelyben azt mondta, hogy nem sokára nagyon különös dolgok fognak történni.

Francia hivatalos jelentés

Sajtóhadiszállás, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

(Április 19-éről, éjjel 11 órakor) A Soisson és az Oise között meg lehetős heves tüzrésegi tevékenység. Az Aisne-től északra erélyes nyomásunk alatt az ellenség folyton visszavontul. A Champagneban nagyon hevesen folyt a tüzrésegi harc. Két német ellentámadást ezen a fronton visszautasítottunk. Auberivétől északra nyugatra elloglajtak csapataink két kilométernyi árvonalon nagyon megierősített árokrendszerrel. E harcok folyamán 150 foglyot ejtettünk. Egyebekben nyugodtan télt el a nap.

Egyesült, független, demokratikus Bulgária.

Beszélgetés a svájci bolgár követel.

Bern, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A „Berni Tagblatt” egyik munkatársa beszélgetést folytatott Passarovval, Bulgária új svájci követével, aki elsősorban megcáfolta azokat a híreket, amelyek arról szóltak, mintha Bulgáriában az élelmiszerek miatt zavargások lettek volna. Aztán hangoztatta, hogy Bulgária mindzokért a területeikért, amelyeket megszállt, Macedóniáért, Dobrudzsaért, a Morava völgyéért szabadságharcot folytat, mert ezeket a területeket bolgárok lakják. A bolgár kormány egyetért alapaiban az orosz proklamációban kifejezett amez eszmével, hogy a népek szabadon határozhatnak sorsukról. Dobrudzsa, Macedónia és a Morava völgyének lakossága szavazáskor maga dönthet arról, vajjon Bulgáriához akarnak-e csatlakozni? A bolgár kormány nagyon jól ismeri a főszbáditott területek lakosságának aspirációját és ezért nem tartja kétségessnek a szavazás eredményét. Az ország évszázados ideája, hogy megálapsítsa az egyesült, független, demokratikus Bulgáriát.

Amerika csak kereskedelmi hajókat ápk.

Hága, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Washingtonból jelentik: A tengerészeti államtitkár kijelentette, hogy Amerika egyelőre elhalasztja 5 nagy csatahajó és más nagyobb hajók építését, hogy a hajóépítő ipar zavartalanul folytathassa a kereskedelmi hajók építését.

Magtorpedózott spanyol gőzös.

Madrid, április 20.

(Magyar Távirati Iroda.)

Múlt szombaton a Tom nevű 1000 tonnás spanyol gőzösöt magtorpedózták. A spanyol gőzöst az ántán 15 hajója kísérte, amelyek — midőn jelentették, hogy a tengeralfattjára jön, — mind észökbe. A Tom a pillanatban érte a torpedódóvát, amelyből elsüllyedt.

Lemondott az amerikai orosz nagykövet.

Amszterdam, apr. 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Washingtonból jelentik: Az amerikai orosz nagykövet, mivel nem ért egyet az új orosz kormányval, lemondott.

Amerika az önkéntes rendszer ellen.

Kopenhága, április 20.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Washingtonból jelentik: A szenátus hadügyi bizottságában befejezték a kormányának a katonai szolgálatról szóló jelentését, amely szerint az Egyesült Államok önkéntes rendszere nem volt kielégítő és nagyon költséges volt. Felmentik Angliának a háborúban szerzett tapasztalatát és börtörtségé, ha az Egyesült Államok a háború késői fázisában ott kezdenék, ahol Anglia a háború eluján kezdte.

HIREK.

Arz magyar báró. Bécsből jelenli tudósítónk: A király Arz Arthur gyalogsági tábornok, vezérkari főnöknek a magyar bárói méltóságot adományozta.

Előléptetett főherceg. Bécsből telefontálja tudósítónk: A király Péter Ferdinánd főherceg altábornagyot gyatogsági tábornokká léptette elő.

Csanády Frigyes titkos tanácsos. Bécsből jelenli tudósítónk: A király Csanády Frigyes gyalogsági tábornoknak a valóságos beisó titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

Az ausztriai német miniszterek a királyról. Bécsből telefontálja tudósítónk: A király ma kihallgatásn fogadta Urban és Baernreither osztrák minisztereket. Az audienciáról semmi sem szivárgott ki, de általában azt hiszik, hogy a válság nincs megoldva.

Külfütetett ujvidéki ügyvéd. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király pirosi dr. Széless Béla ujvidéki ügyvédnek, szolgálónkivüli főhadnagyának, a krakói erődparancsnokság fuvartaralék parancsnokának, a háboruban külföldi szolgálatát elismeréséül a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján és a kardokkal adományozta.

Változás a közlelmezési ügyosztály vezetésében. Megirtuk, hogy dr. Szabó Lajos tiszt főügyész, a közlelmezési ügyosztály vezetője lemondott. Utódlaként dr. Marcekovich Imre főjegyző van kizsemelve. A főjegyzőnek a közlelmezési ügyosztály vezetőjévé való megbízatása még nem befejezett dolog. A polgármester egyelőre felajánlotta a főjegyzőnek, hogy vállalja a közlelmezési ügyosztály vezetését. Mivel azonban a főjegyző hivatali ellátásáig a gazdasági tanácsosi állással és az árvaszéki helyettes elnökséggel járó teendőket is dr. Marcekovich Imre látja el és távolítéban a polgármestert is helyettesíti, még nagyon is meggondolandó, az újabb megbízatással elvonható-e a főjegyző eddigi fontos ügyköréből. Több mint bizonyos, hogy módot találnak arra, hogy a főjegyző irányítását megnyerjék a közlelmezési ügyosztály részére. Ez azonban csak a jövő héten dől el és addig is dr. Szabó Lajos tiszt főügyész vezetői közlelmezési ügyosztályt.

Külfütetés a hősi halál után. Theisz Jenőnek, az ujvidéki házicred hős hadnagynak, a király az ellenséggel szemben fanasztott vitéz magatartásáért a hadiékülményes III. osztályú Katonai érdemkeresztet a kardokkal adományozta. Mire a külfütetés Bécsből érkezett, a hős ujvidéki hadnagy elesett. Az ezredparancsnokság most megkaldította Theisz Jenő külfütetését, hogy adják át hozzártartozóinak.

A zsirvásárlási igazolványok tömeges beváltása. Egyik régebbi számunkban közöltük, hogy a teenyegető zsirvásárnyra való tekintettel a polgármester arra hívta fel a város közbizóságát, hogy már jöelöre szerezzék be zsir- és szilonnaszir-

ségletit, mert Ujvidéken jelenteg csupán 236 mázsa zsir, háj és szilonna található s ez a mennyiség alig fedezi a lakosság egy havi szükségletét. A polgármester felhívására a közbizóság tömegesen váltja be a július 31-ig szóló zsirjegyeket és sokan jelentektek már vásárlási igazolványokért is. Ajánlatos, hogy addig szerezzék be mindenki, aki csak teheti, az év végéig terjedő zsirszükségletét, amíg a készlet ki nem fogy.

A Zrinyi hajó ujvidéki utasai jelentkezzenek. A tököli csendőrség távirati megkeresése folytán az ujvidéki m. kir. csendőrszparancsnokság felkéri azokat az ujvidékieket, akik Tököl és Nagytétény közt összeiltközött Zrinyi hajó fedelzetén voltak, sziveskedjenek az őrs irodájában az összeiltközés óráknak megállapítása végett kihallgatás céljából megjelenni.

Régi lövegeket robbantanak Péterváradon. Ma reggel a péterváradai várból hatalmas ágyudörgés zaja fog áthangzani. Ne örüljön senki, nem a kltört békét közönlíti az ágyudörgés. Régi lövegeket robbantanak a péterváradai várban, amint azt a rendőrséggel előzetesen közölték, ne hogy a jámbor népet az ágyuzás csúgje félrevezesse.

Ki akarták szabadítani a círt. Berlinből táviratozzák: A Nemzetközösség jelenli az orosz határról: A régi rendszer több híve, köztük Pavlovna nagyhercegnő és Vladimirovics Boris nagyherceg megkiszérték, hogy a testőrség segítségével ellenforradalmat támaszauak. Már minden elő volt készíve Pétervárot a pucsrá, amelynek egyik célja a cár megszabadítása is lett volna. Az ideiglenes kormánynak azonban sikerült az egész csínytet megidejében meghusitani azzal, hogy az összeesküvés valamennyi főkomposát, köztük Boris nagyherceget is letartóztatták. Boris nagyherceg minden pénz nélküli, a legszükségesebbekeknek is hiányával, a front mögött bolynogott és a főhadiszállás közelebe egy tábori csendőrt fogta el.

Szardíniát is fogják ársutítani a városi husszékben. Ujvidék a múlt napokban 20 láda szardíniát kapott a Haditermény utján. A szardíniát, amely elsőrangú népelelmezési cikk, jutányos áron mindenki részére hozzáfélhetővé kívánja tenni a város. Epen e célból félmerült az a terv, hogy a szardíniát a városi husszékben kellene ársutítani, ahol a kevésbé tehettek jobban hozzáfélhatnak. A tanács szombati ülésében foglalkozik az indítványval s előreláthatólag a városi husszék utján hozza majd forgalomba.

4960 liter pálinka Ujvidék mezőgazdasági munkásainak. A földművelésügyi miniszter értesítette a városi, hogy Ujvidék mezőgazdasági munkásai részére 4960 liter pálinka áll a rendelkezésük rendelkezésére.

Jön a citrom. A citrommal fűzött uzorának is vége szakad nemsohára. A Haditermény arról értesítette Ujvidéket, hogy a 33 láda citromot már feladta Budapestre a város címre. Egy-két napon belül itt lesz tehát a friss citrom s ezzel jemelhetőleg megfűzünk az egy és két koronás citromfák.

Retta mal büvészlelőadása. Retta, a híres büvész ma este mutatja be tudományát az ujvidéki közbizóságnak. A nem mindennapi előadás iránt rendkívül nagy az érdeklődés. Jegyek az Ujvidéki Hírlap kiadóhivatalában és este a színház pénztárnál válthatók. Az előadás 8 órakor kezdődik.

Letartóztattak két vasuti fosztogatót. Az ujvidéki vasuti állomáson napirenden volt a vasuti kocsi fosztogatása. A rendőrségnek hosszas nyomozás után sikerült a tettesek nyomára akadni. A napokban letartóztatták Csabrajcz Ferenc és Maczon József vasuti fékezőket, akik ellen az a gyanu merült fel, hogy négy gyeplőszarát, két pokrócot és egyéb hoimit loptak el a vasuti kocsiokból. A két vasuti fékező Grandzárba való, ahova egy detektív elutazott, hogy kiderítse, vajjon a tolvaj fékezők nem szállítottak-e haza is lopott dolgokat.

Hat vagyon terményt talláták Bácsotpolyán. Az ujvidéki határendőrségnek a rekvirálás ellenőrzésével megbízott kiküldöttjei megjelentek Bácsotpolyán. A hatalmas községben dus eredményt értek el, mert a padlásokon, kazlakban, vermekben és egyéb helyeken 6 vagyon elrejtett gabonamémit, búzát, zabot és árpat találtak. Az elidugdosott készlet fele búzából áll. A tallált terményt lefoglalták.

Kifosztott éléskamra. Tegnap éjjel betörők jártak a Flatt-utca hatos számú házban és kifosztották özv. Altmislnó Jakabné éléskamráját. Az ismeretlen tettesek a pincén át jutottak be az udvarba, kifeszítették a kamara vasrácsát és közel kétszáz korona értékű élelmiszert loptak el. A rendőrség erőlyesen nyomozza a betörőket.

Magyar ország

talánny magyar készítmény nem ért meg el olyan sikert, mint a Diana szobor. Ezről-évre rohamosan emelkedő foglanság és ma már közel évi 15.000.000 palinka Diana szobor készíti foglanságára kizárólag Magyarországon, de az

ország

határán túl le eljuttat már e pártian szer hímve. Tegegyütt állásokban egy ismerik és foglanság, mint ideháza. Magyarok, ha kintlőre utaznak, olykor ott mekkel vászta, mert a ki egyszer megszökté, nem tud már megenni nélküle. Hazán: szerenytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

meg készítmény, mely így rövid idő alatt így pártian megszökté, közkedveltségre tegyen szeri, s emlyre nekiközölhetőenélő válik. Ha kintlőre e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szerénytelenség, nem a kintlő hozta létre ezt a csodálatos sikert.

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer hármléven bajánál a Diana szoborhoz felhúzódtat elcsúszott, e biztos hatása hátszereben fölélleni megálta a mit keresett, azért aztán közbiz és állandóan ragaszkodott hozzá, kientven, hogy a mit csak!

lesz

a világon Diana szobor, hazából ki nem hagyja togyán!

Árs 1-30 fillér. Kapható mindenütt.

Főleírásúthely:

DIANA kereskedelmi r.-t.
Budapest, V. Hádor-utca 6.

Az óbecsei útletek réme. Szohi Frigyes volt újverbázi, most óbecsei lakos régi ismerőse a bíróságnak. Legutóbb lopás miatt szabtott ki rá az ujvidéki törvényszék egypár hónapot, de Szohi a büntetés elől megszökött. Addig csavargott az ország minden részén, míg utja Újverbászra. Óbecsére vitte, ahol február 27-én éjjel Roth Sándor, Mravics Lukács és más kereskedők útleteit hamisulok segítségével felnyitotta, az útletekből nagymennyiségű készpénzt, dohányt, cigarettát, ruhaneműt lopott el. A betörési körútra egy fiatalokru barátját is elvitte magával. A lopott dolgokat azzal árusította el az egyik óbecsei kocsmában, ahol hamar akadt vevője a feltűnő olcsó tárgyaknak. Petrovics István, Károlyi Szilveszterné, Hegyi Andrásné vettek a tolvaj uton szerzett ruhaneműből. Szohi Frigyes ellen többrendbeli lopás, a három vevő ellen pedig orzgasdáság miatt emelt vádat az ujvidéki kir. ügyészség. A mai törvényszéki tárgyaláson Szohi beismerte a terhére rótt betöréssel kapcsolatos, a három orzgasdás is bevallotta azt, hogy bákancsokat vettek Szohi Frigyes fiatalokru tettes részétől, de azonnal védekeztek, hogy nem tudják, hogy azok lopásból származnak. A törvényszék Szohi Frigyest 8 havi börtönrre ítélte, aki az ítéletben megnyugodott. Petrovics István, Károlyi Szilveszterné és Hegyi Andrásné pedig tulajdonelleni kihágásban mondotta ki büntönszék a bíróság, mert nevezettek a körülményekből gyaníthaták volna, hogy lopott dolgokat vásárolnak. Ezért 20—20 korona fő- és 10—10 korona mellékbüntetést kaptak. Az elítéltek felelősek a büntőség megállapítása miatt.

Szerb miniszter közeledési akar a monarchiához

Zürich, április 20.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Svájci lapok jelentése szerint Protics, a volt szerb belügyminiszter Genfba érkezett, ahol hlr szerint érdeklődni akar, hogy nem lehetne-e osztrák-magyar és szerb közeledést létrehozni az esetben, ha a monarchia Oroszországgal külöbükét kötne.

Amerika nem küld csapatokat Európába.

Rotterdam, április 20.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az amerikai lapok szerint a kongresszus kétharmada állást foglalt az ellen, hogy Európába amerikai csapatokat küldjenek.

Egy hónap alatt 288 hajó süllyedt el.

Amsterdam, április 20.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A hajóbiztosító ügynökség jelentése szerint március 16-tól április 16-ig terjedő időben ellyesztettek 117 angol, 44 francia, 16 olasz, 5 belga, 3 orosz, 9 amerikai, 67 norvég, 5 görög, 4 svéd, 4 holland, 14 dán hajót.

Az Ujvidéki Hirlap apró hirdetéssel eredményesek, mert a város és Délbácska egész közönsége olvassa. A nálunk feladott apró és egyéb hirdetésekre a kiadóhivatal készséggel ad felvilágosítást és természetesen díjtalanul, mert a hirdető a hirdetés díjával a kiadóhivatalnak ezt a kötelezett ségét is megváltotta.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Náziál díjtól 10 szög 1 korona. Minden tolvaj szög 10 fillér. Vastagabb betű 1 szöglet szög 20 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jellegű levelekre vonatkozó felvilágosítást szöglet a kiadóhivatal. Telefon: 182.

A kir. törvényszéknél 1917. évi április hó 23-án d. e. 10 órakor Stern Leó kir. t. jegyző 1. emelet 77. sz. hivatalos helyiségében 115 drb. külföldi levéltétyeg árveresi uton el fog adatni.

Irodai teendőkhöz teljesen jártas, vidékre, azonnali beépésre alkalmazást keres. Esetleg 1000 korona kaució tetét. Ajánlatokat a kiadóba kérek.

Egy gyakorlott gépkezelő állandó alkalmazást talál. Hátférn matom.

Jókereső levő finom szalagonáruira 7 és több butor eiköltözés miatt eladó. Erzsébetvár 8. Kosmetikai intézetben.

Irodai kifutó fiút 13—14 éveset keresünk Wolf és Troszler Duna-utca 6.

Tymeá. Nyugodni lehetsz, senkinek sem szóltam. Vastag engem is faggattok, kinevettem. Várlak.

Petrovaradinban 2 fekete kisebb fajtájú ló és egy fedeles kocsi eladó; közelebbit a Geniedirektion épületében 1. emelet.

Urindó keres a város központjában egy butorozott utcai szobát hozszu időre. Cim a kiadóban.

Olcsón eladó ebédő divány, bőrsekedő függönyök, 2 íróasztal, 1 könyvszekrény; Buzatér 7. 1. emelet.

Emeletes ház a belvárosban, leg-élénkebb utcában eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Kifutó fiúk azonnali felvételnek az Ujvidéki Hirlapnál.

Kevésbé használt, ágyak, éjjeliszekrények lámpák és különböző butor-darabok. Uszpemszka-utca 4 alatt eladók.

Egy rokkant katona pénzbeszedői vagy pedig raktárnoki állást keres. Cim Jenőherceg-utca 37.

Könnyű rugós kocsit keresek megvételre. Cim a kiadóban.

Grand Hotelben hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

Sipos Lajos, az Elite-kávéház híres cigányprimása minden vasárnap és ünnepnap délután

KAMENICÁN

a Riparia vendéglőben teljes zenekarral muzsikál.

Tisztelettel

KAISER JÓZSEF

vendéglős.

PEZSGÓDUGÓT

használt, de nem töröttet, veszek 40 fillért darabját, palackdugót 5 K. kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozás nélkül. Uj palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

ROBICSEK ADOLF

BUDAPEST Nefelejts-utca 15.

Eladó jó forgalmu

régi újvidéki papír-és könyvkereskedés, miután a tulajdonos vissza akar vonulni.

Cim: a kiadóban.

APOLLO

április 20., 21. és 22-én Péntek szombat vasárnap

Homunculus

szerelemi tragédiája.

A sorozat III-ik része 4 felvonásban.

A FÖSZEREPBEN:

OLAF FÖNS

ELADÓ HÁZAK ÉS ÜZLETEK:

Ujvidéken főutcában két ház nagyon jól bevezetett régi üzletekkel együtt. Értéke 250000 illetve 100000 korona. Vevők forduljanak

FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ

Ujvidék Winkler-palota, K. L. u. 37. (Markovics Sz. D. üzlete mellett) Telefon: 297. Sürgönycim: Forgalom. Szóbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

Kiadó üzlethelyiség.

A Szerb Matica Ferenc József-ér 2. szám alatti házában levő Krausz Dávid-féle üzlethelyiség folyó évi november hó 1-étől kezdődő 6 évre nyilvános árverés utján fog bérbbe adatni. Az árverés folyó évi április hó 28-án d. e. 9 órakor a Szerb Matica irodájában fog megtartatni. A bérleti feltételek naponkint délelőlt 9—12 óráig ugyanott megtekinthetők.

20% engedmény a napi árakból.

Jelenik Vilmos helybeli cég női, férfi és gyermekruha raktárát megvettem és abban a helyzetben vagyok, hogy a napi árakból 20% engedményben részesíthetem a t. vevő közönséget.

Tisztelettel

BÁDER R.

Kiadó üzlethelyiség.

A Szerb Matica Kossuth Lajos-utca 12. szám alatti házában levő üzlethelyiség a hozzátartozó 4 szobából, konyhából és cselékszobából álló lakással folyó évi november hó 1-étől kezdődő 6 évre nyilvános árverés utján fog bérbbe adatni. Az árverés folyó évi április hó 28-án d. e. 11 órakor a Szerb Matica irodájában fog megtartatni. A bérleti feltételek naponkint délelőlt 9—12 óráig ugyanott megtekinthetők.



Szépségápolás.

Arc masszázás, manicur, fejmossás, jutányos bérletben. Hámlasztó kura. Hajszaál, szepítő, szemölcs, pattanás, mítesser, és mindennemű szépséghibák eltávolítása. Kítunó „MÉLIA” szerek: bőrfehéritő krém 3.—pouder 3.—szappan 3.—korona. Kapható

„MÉLIA” KOSMETIKAI INTÉZET

Ujvidék, Erzsébetvár 8. II. em. TANITVÁNYOK FELVÉTELNEK.